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Aquivalenz

Betrachten Sie die folgenden Formeln:
@ )1 =xVyV(-xA-z)
@ Ppr=-xA"yA(xV2z)

Wie stehen die Aussagen der Formeln in Beziehung?

° (A) ¢1F¢2
° (B) ¢k
° (C) ¢1=0¢2
e (D) weder noch

Auflésung: (D)  weder noch
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Aquivalenz

Betrachten Sie die folgenden Formeln:
° p1=(x—y) e (y = ~x)
(] ¢2 =1

Wie stehen die Aussagen der Formeln in Beziehung?

° (A) ¢1F¢2
° (B) ¢k
° (C) ¢1=0¢2
e (D) weder noch

Auflésung: (C)  &quivalent
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Aquivalenz

Betrachten Sie die folgenden Formeln:
@ ¢p1 = xV -z

° pr=(x—=y)A(y = —2)

Wie stehen die Aussagen der Formeln in Beziehung?

° (A) ¢1F¢2
° (B) ¢k
° (C) ¢1=0¢2
e (D) weder noch

Auflésung: (B)  ¢2 = ¢1
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Welche der folgenden Formeln ist eine DNF fir

p:=(xcy)V(xe2z)

o (A) (xAyAzZ)V(-xA-yA-z)

@ (B) (xAy)V(=xA-y)V(xAz)V(-xA-2)
0 (CO) (xVy)A(xV-y)A(xVz)A(-xV —z)
e (D) xV(yAz)V(~yA-z)

Auflésung: (B)
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Welche der folgenden Formeln ist eine DNF fir

¢=((x=y)@(xV-yVz) = (-z—=(xNy))

o (A) (xAyY)V(xAz)V(yA-z)

e (B) (xAy)V(-xA-y)Vz

e (C) (xV-yVz)A(-xVyVz)

o (D) (xAyAZ)V(XxAyA-z2)V(xA-yAz)V(-xAyAz)

V(mx A=y Az)V (=x Ay A—z)

Auflésung: (B), (D)
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Welche der folgenden Formeln ist eine DNF fir

(A
(B
(C
(D

—_ ~— ~—

¢:=((x = 2)V(x =) & (2= x)V(z= )

(x ANZ)V (=x A—z)V -y

=XV -zV-ay
(xAZ)V(xA=y)V(-zAx)V (-zA-y)
(x Ax)V (=x A —x)

Auflésung: (A)

26. November 2020



Welche der folgenden Formeln ist eine KNF fiir

p=(xey)V(xe2z)

o (A) (xAY)V(=xA-y)V(xAZzZ)V(-xA-2)
@ (B) (xVy)A(=xV-y)A(xVz)A(-xV —-2)
0 (C) (xVay)A(—xVy)A(xV-z)A(—-xVz)
o (D) (xA-yA-z)V(-xAyAz)
e (E) (-xVyVz)A(xV-yV-z)

Auflésung: (E)
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Resolution

Wir wenden einen Resolutionsschritt auf eine Formel ¢ in KNF an. Seien o U {X}
und B U {=X} zwei Disjunktionsterme aus ¢. Fiir den neuen abgeleiteten
Disjunktionsterm o U 3 gilt nun

(eup)=1.
Was sagt das liber ¢ aus?

(A) ¢ ist allgemeingiiltig.

(B) ¢ hat mindestens eine erfiillende und eine falsifizierende Belegung.
(C) ¢ ist unerfiillbar.
(D)

weder noch.

Auflésung: (D)  weder noch.
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Resolution

Betrachte folgende KNF-Formel:

(AV =BV =DV —E)A(=AV C)A(~BV ~CV—=E)ADAE

Kann der leere Disjunktionsterm € mit Resolution abgeleitet werden?

e Ja.

o Nein.

Aufldsung: Nein, die Formel ist erfiillbar. Betrachte eine Belegung B mit [B]® =0
und [C]® = [D]® = [E]® = 1.
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Resolution — Ein Beispiel

Wir wenden Resolution auf die KNF-Formel an:
(AV-BV-DV-E)A(-AVC)A(-BV-CV-EYADAE
Disjunktionsterme:
{A,-B,-D,—-E} {-A, C},{—-B,~C,—-E},{D},{E}

Ableitungen:
o {{A,-B,-D,—-E} {E}}F{A,—-B,-D}
o {{-B,~C,—E},{E}}F{-B,~C}
o {{A,-B,-D},{D}}+{A,—-B}
o {{A,-B},{-A C}} H{-B,C}
o {{-B,~C},{-B,C}} -{-B}

Es gibt noch weitere Ableitungen. Die ergeben aber nur Mengen, fiir die wir
Teilmengen bereits hergeleitet haben. Wir werden {—B} als Teilmenge niemals
"los". € kann sich also nicht ergeben (klar, die Formel ist ja erfiillbar).



Anwendung DPLL

(AV-BV-DV-E)A(-AVC)A(-BV-CV-EYADAE

DPLL findet fiir diese Formel eine erfiillende Belegung, sogar ohne rekursive
Aufrufe:

1. Unit Resolution: Setze E = 1. Verbleibende Formel:
(AV-BV-D)A(-AVC)A(-BV-C)AD

2. Unit Resolution: Setze D = 1. Verbleibende Formel:
(AV-B)A(mAV C)A (-BV =C)

3. Pure Literal Rule: Setze B = 0. Verbleibende Formel: (-AV C)
4. Pure Literal Rule: Setze C = 1. Verbleibende Formel: 0,
— Erfillende Belegung gefunden, Ende.
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